

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллективов предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи Тоншаевского района на 1972 год

Трудящиеся промышленности, строительства, транспорта и связи района включились в активную работу по претворению в жизнь выработанных XXIV съездом партии программы экономического и социального развития. Горячее одобрение получили решения ноябрьского (1971 г.) пленума ЦК КПСС и грейфенсеской сессии Верховного Совета СССР.

Коллективы предприятий и организаций района развернули соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки и 1972 года на основе повышения производительности труда, внедрения новой техники, более полного использования имеющихся резервов производства. Развернулось движение за принятие личных и бригадных планов и повышения эффективности труда на рабочих местах и участках.

Определяя свои задачи и стремясь достойно встретить 50-летие СССР, трудящиеся промышленности, строительства, транспорта и связи берут следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе внедрения новой техники и передовой технологии, совершенствования организации труда, экономии материальных и трудовых ресурсов выполнить план 1972 года по производству и реализации продукции в заданной номенклатуре к 27 декабря и получить не менее 90 процентов прироста объема производства за счет повышения производительности труда. Производительность труда за 1972 год повысить на 3 процента по отношению к достигнутой.

Произвести сверх годового плана продукции на сумму 200 тысяч рублей.

Увеличить производство товаров народного потребления и хозяйственного обихода, выпустить их дополнительно к плану на 65 тысяч рублей.

Уделить внимание реконструкции производственных участков, совершенствованию технологий, более полному использованию сырья, расширению выпуска и улучшению качества выпускае-

мых изделий. Совершенствовать работу фабрики «Сувенир».

В Пижемском леспромохозе за счет лучшего использования сырья довести выход деловой древесины в 1972 году до 93 процентов за счет выработки технологической щепы из дров. Вывести сверх годового плана 1500 кубометров древесины, 300 кубометров пиломатериалов, реализовать товарной продукции на 25 тысяч рублей. Добиться роста производительности труда на 3,2 процента. Производство товаров народного потребления довести до 325 тысяч рублей. План капитального строительства и ремонта культурно-бытовых помещений выполнить к 7 ноября 1972 года.

В Шайгинском деревообрабатывающем заводе в течение года освоить новые виды изделий товаров народного потребления, годовой план бытовых услуг выполнить к 27 декабря 1972 года, реализовать продукции сверх плана на 25 тысяч рублей и дать сверхплановой прибыли 10 тысяч рублей. В 1972 году закончить строительство швейного цеха, автогаража и к 1 октября сдать их в эксплуатацию.

По Пижемскому лесхозу добиться приживаемости лесокультур 96—97 процентов.

Молокозаводу. В 1972 году увеличить ассортимент выпускаемой продукции для более полного удовлетворения потребностей трудящихся района. Реализовать сверх плана продукции на сумму 10 тысяч рублей. Довести выработку масла высшими сортами — сливочного до 73 процентов, топленого — до 85 процентов. Закончить реконструкцию завода в I квартале текущего года.

Льнозаводу повысить средний номер длинного и короткого волокна. Увеличить процент выхода длинного волокна на 0,03 процента, общих волокнистых веществ — 0,3 процента. Дать дополнительно к плану продукции на 10 тысяч рублей.

По объединению «Сельхозтехника» улучшить качество ремонта техники. Государственный план выполнить к 25 декабря

1972 года, закончить ремонт тракторного парка к 15 апреля, посевных и почвообрабатывающих машин к 1 апреля, зерноуборочной техники к 15 июня, произвести 5,3 тыс. гектаров кислых почв, вывезти на поля колхозов и совхозов 110 тысяч тонн минеральных и органических удобрений. В 1972 году обеспечить своевременное и бесперебойное снабжение колхозов и совхозов запасными частями.

Передвижной механизированной колонне заготовить и вывезти на поля колхозов и совхозов района 140 тысяч тонн торфа, в том числе не менее 10 тысяч тонн сверх плана. Заложить культурные пастбища на площади 200 гектаров; произвести культурно-технические работы в колхозах и совхозах района на площади 400 гектаров.

Альцевскому торфопредприятию закончить сезон добычи торфа к 25 августа и дать дополнительно 5 тысяч тонн торфа, улучшить организацию труда, использование машин и механизмов, за счет чего довести цикловый сбор до 18,5 тонны с гектара.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ
Основное внимание строительных организаций сосредоточить на расширении производственных мощностей и увеличении объема строительно-монтажных работ, своевременного ввода в действие строящихся объектов.

Выполнить годовой план строительно-монтажных работ всеми строительными организациями района к 25 декабря 1972 года. Повысить производительность труда за счет внедрения механизации и снижения простоев на 1,5 процента.

В 1972 году построить и сдать в эксплуатацию межколхозный фанерный завод, молокозавод, мастерские «Сельхозтехники» и ПМК, центральную котельную и ремонтные мастерские Альцевского торфопредприятия, госбанк, освоить выделенные средства на Ошминскую среднюю школу. Продолжить производственное и жилищное строительство в колхозах, совхозах и про-

мышленных предприятиях. Силами дорожного участка, колхозов, совхозов и предприятий завершить отсыпку земляного полотна на Кодочиги, продолжить отсыпку земляного полотна на колхоз «Колос», построить 8 километров дороги с твердым покрытием на Вякшенер.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Основное внимание уделить улучшению эксплуатации грузовых автомобилей, железнодорожным станциям улучшить продвижение грузов предприятий и других хозяйств района, снизить простой вагонов на 0,5 часа, перевыполнить заданную норму статической нагрузки на 0,2 тонны.

Продолжить радиофикацию населенных пунктов, реконструкцию телефонной сети, строительство новых линий, установку современных АТС. План по доходам районному узлу связи выполнить к 25 декабря, план капитального ремонта линий — к 1 ноября, а план текущего ремонта — к 1 декабря.

Обеспечить высокое качество работы и культур-

ное обслуживание предприятий, учреждений, организаций и населения средствами связи, считая это одной из важнейших задач работников связи.

Комбинату бытового обслуживания населения за 1972 год увеличить объем бытовых услуг на 16 процентов и получить 20,5 тысячи рублей прибыли. Для лучшего бытового обслуживания населения открыть приемные пункты во всех колхозах и совхозах района.

Коллективы предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, связи и бытового обслуживания Тоншаевского района, принимая социалистические обязательства, заявляют о своей решимости ознаменовать второй год пятилетки и 50-летие образования СССР новыми успехами в развитии народного хозяйства района.

Встав на трудовую вахту и приняв обязательства, трудящиеся Тоншаевского района приложат все свои силы, знания, умение для успешного завершения заданий второго года девятой пятилетки.



Первый год девятой пятилетки коллектив мебельного цеха Пижемского леспромохоза закончил с высокими производственными показателями. Неплохо трудится он и сейчас. План января, например, выполнил на 104 процента.

Большой вклад в дела мебельщиков вносит заготови-

тельное отделение, поставляющее рабочим детали столов и табуретов. Здесь трудятся две бригады. Одну из них возглавляет Андрей Иванович Данилин. Это трудолюбивый и опытный работник.

На снимке: А. И. Данилин.

Фото А. Нечаева.

РЕЗЕРВЫ—В ДЕЙСТВИИ

Закончился первый год девятой пятилетки. Трудящиеся нашей Родины провели его под благотворным влиянием XXIV съезда партии. В стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов и социалистических обязательств.

У советских людей стало доброй традицией подводить итоги сделанному, критически относиться к недостаткам и планировать работу вперед. Основой, на которой мы строим планы, являются результаты прошедшего 1971 года. Объем промышленного производства вырос в течение года на 3 процента, производительность труда возросла также на 3 процента. Весь прирост продукции получен за счет роста производительности труда. Однако план реализации продукции был выполнен лишь на 99,6 процента, не выполнен план получения прибыли, нет роста фондоотдачи производства. Многие предприятия не выполнили планы по выпуску отдельных видов изделий.

Особое место среди промышленных предприятий района занимает Пижемский леспромхоз. Поэтому невыполнение государственного плана леспромхозом серьезно отражается на общерайонных показателях. В прошедшем году Пижемский леспромхоз не выполнил план производства и реализации пиломатериалов, древесного угля, хвойной муки, штукатурной дрэнки, не додав в общем продукции на 124 тысячи рублей.

В истекшем году не справилось с первоначальным планом Альцевское торфопредприятие, но трест внес в конце года в план корректировку и задание было выполнено. Такая практика, на наш взгляд, не способствует мобилизации рабочих на полное использование производственных мощностей и резервов, расхолаживает коллектив и руководство, не способствует решению вопросов на должном уровне.

Хорошо поработали в 1971 году коллективы объединения «Сельхозтехника», выполнившей план на 105 процентов, Пижемского лесхоза—на 106 процентов, Тоншаевского льнозавода—на 102 процента и некоторых других предприятий. Было произведено мебели на 23 тысячи рублей больше, чем в 1970 году, переработано длинного льноволокна на 1063 центнера больше, короткого—на 452. Были перевыполнены планы и по выпуску других изделий.

В результате кропотливой работы партийных организаций, руководства предприятий по приведению в действие внутренних резервов производства большинство предприятий справились с годовым планом по снижению себестоимости продукции. Получена экономия от снижения себестоимости товарной продукции почти 37 тысяч рублей. Наибольшую экономию имеют Шайгинский ДФЗ, льнозавод, лесхоз, маслозавод. Получено прибыли 1 млн. 717 тысяч рублей. Значительно перевыполнили это задание льнозавод, объединение «Сельхозтехника», лесхоз и типография.

В течение девятой пятилетки в районе

20 февраля в районном Доме культуры состоялось совещание передовиков промышленного производства. С докладом «О выполнении социалистических обязательств в 1971 году и задачи коллективов промышленности, транспорта, связи, строений на второй год пятилетки» выступил второй секретарь РК КПСС В. А. КОСТРОВ. Ниже публикуются материалы с этого совещания.

Из доклада В. А. Кострова

по всем источникам финансирования планируется израсходовать на строительство 20 млн. рублей. За восьмью пятилетку мы израсходовали 15 млн. рублей. А в 1971 году было построено на 3 млн. рублей. Вдумываясь в эти цифры, мы видим, как последовательно и целеустремленно осуществляется выработанная XXIV съездом КПСС широкая программа роста индустриального потенциала и обновления производственных фондов.

Первый год пятилетки у строителей ознаменовался вводом в эксплуатацию Тоншаевской средней школы, универмага в с. Тоншаево, клуба в пос. Буреполом, коровника в колхозе «Коммунар» и др. объектов.

Основные строительные организации—ремстройучасток, МСО, Альцевское стройуправление—увеличили объем строительно-монтажных работ на 128 тысяч рублей. Однако с планом они не справились. Главная причина в том, что слаба еще база строительных организаций. Она не обеспечивает растущие потребности, и создается она очень медленно.

Очень многие объекты строятся в районе хозяйственным способом. Особо хочется отметить колхоз имени Кирова, совхозы «Ошминский», «Прогресс», ПМК, Шайгинский ДФЗ. Руководители этих хозяйств и организаций не мыслят дальнейшего развития без ведения широкого строительства.

1972 год для строителей будет очень напряженным, т. к. нужно будет сдать в эксплуатацию ряд объектов, в частности, мастерские объединения «Сельхозтехника», маслозавод, фанерный завод в с. Тоншаево, детский комбинат и центральную котельную в пос. Пижма. Строители МСО должны закончить строительство типовых коровников в колхозах имени Ленина, имени Свердлова, выполнить максимум работ на Ошминской средней школе, также продолжить строительство жилья.

Мы вступили в новый год пятилетки. Он предъявляет нам новые требования. В коллективах предприятий, организаций, колхозах и совхозах проходят собрания, на которых подводятся итоги сделанному, принимаются социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР.

Трудящиеся Пижемского леспромхоза решили выполнить план текущего года к 29 декабря, сверх плана вывезти леса 1500 кубометров, выработать 300 кубо-

метров пиломатериалов, выпустить и реализовать продукции на 25 тысяч рублей. За счет экономии горюче-смазочных материалов, сокращения потерь рабочего времени, снижения себестоимости продукции получить сверхплановой прибыли 25 тысяч рублей. Выход деловой древесины довести до 95 процентов, повысить производительность труда на 3,2 процента по отношению к достигнутой.

Можно с уверенностью сказать, что эти обязательства будут успешно выполнены. Залог тому прекрасные люди работающие на предприятии—Л. С. Соплин и В. Ф. Втюрин, награжденные орденами Трудового Красного Знамени. М. Ф. Топоров, награжденный орденом Октябрьской революции такие передовики производства, как тов. Пономарев, Русаков, Махов, Жуков и другие.

Успешно в последние годы работает Шайгинский ДФЗ. План 1972 года дозовцы обязуются выполнить к 25 декабря и дать сверхплановой продукции на 30 тысяч рублей, сверхплановой прибыли—10 тысяч рублей, повысить производительность труда на 2 процента, за счет экономного расходования сырья сэкономить 10 тысяч рублей.

Альцевское торфопредприятие запланировало заготовить и вывезти 255 тысяч тонн торфа. Торфяники обязуются добыть сверх плана 5 тысяч тонн торфа, а реализовать—8 тысяч тонн. План по добыче торфа выполнить к 25 декабря. За счет качественных технологических операций довести цикловый сбор торфа с I га до 18,5 тонны.

Торфяникам предстоит большая работа по благоустройству своей территории, созданию благоприятных культурно-бытовых условий для работающих.

В районе вырубается много лесов. Поэтому основной задачей Пижемского и межколхозного лесхозов является восстановление лесов, охрана их от пожаров, самовольных рубок. В 1971 году лесные культуры в Пижемском лесхозе имели среднюю приживаемость 95,9 процента. Уход за лесокультурами был произведен на площади 2073 га. Здесь хорошо поработали бригады В. И. Целищевой, В. Е. Томиловой и Е. П. Савиных.

Набирает силы межколхозная лесная организация. Но она еще не стала подлинным хозяйном, отвечающим за порядок в колхозных лесах. Тов. Гераскину В. М. следует использовать опыт работы гослесхоза и перенести его в колхозлесхоз.

Большую и важную работу в районе выполняют связисты. Со своими планами они успешно справляются. Беда только в том, что слаба у них еще материальная база. Среди связистов есть свои маяки. 32 человека носят почетное звание ударников коммунистического труда. Трех коллективам присвоено звание коллектива коммунистического труда.

План 1971 года объединение «Сельхозтехника» выполнило на 107 процентов. Весь год это предприятие работало ритмично. Дважды, по итогам социосоревнования 3 и 4-го кварталов, коллективу присуждалось 1-е место и переходящее Красное Знамя РК КПСС и исполкома райсовета. За прошлый год было получено прибыли 86 тысяч рублей. Перевыполнен план по ремонту тракторов и автомобилей. В «Сельхозтехнике» развернулось большое строительство, что потребует новых усилий от коллектива, улучшения организаторской и идеологической работы среди рабочих.

Как уже отмечалось, с неплохими показателями закончил работу льнозавод. В 1972 году завод планирует дать сверх плана продукции на 10 тысяч рублей, план реализации продукции выполнить к 25 декабря, реализовать сверх плана продукции на 12 тысяч рублей.

Напряженно работает маслозавод. Здесь идет большая реконструкция. По сути дела создается новый завод с новым оборудованием. С пуском всех производственных мощностей начнется выпуск молочной продукции в более широком ассортименте.

Хуже, чем в 1970 году работала ПМК. План по многим показателям остался невыполненным. Ухудшилась работа с кадрами, велика их текучесть. Этим недоработкам необходимо уделить сейчас главное внимание.

В районе открыто новое предприятие—экспериментальная фабрика «Суvenir». Но что-то медленно набирает она свои силы. Нужно добиваться того, чтобы на этой фабрике создать законченный цикл производства, а для этого следует расширять существующую базу.

За последние годы в районе проведена значительная работа по дорожному строительству. В 1971 году построено 2 км дорог с твердым покрытием, 2 км заасфальтировано, поднято 8,5 км земляного полотна, на 63 км дорог произведен текущий ремонт. В этом году перед дорожниками также стоят большие задачи.

Особое место в нашей жизни занимает сфера услуг. В работе КБО имеется много положительных сторон. Их надо развивать и дальше. Плановое задание 1972 года коллектив КБО обязался выполнить к 27 декабря. И надо верить, что все обязательства будут успешно выполнены.

Очень большие задачи стоят перед промышленными предприятиями, транспортными и строительными организациями. И решать их нужно совместными усилиями коллективов.

Из выступлений в прениях

В. Ф. ВТЮРИН,
столяр мебельного цеха Пижемского леспромхоза.

Коллектив мебельного цеха Пижемского леспромхоза, включившись в социалистическое соревнование, успешно справился с производственным заданием 1971 года. План был выполнен на 114,3 процента. Наш коллектив в течение года работал очень слаженно. Конечно, были и трудности. В этом году нам предстоит сделать очень многое. Во-первых, выпустить продукции более чем на 300 тысяч рублей, во-вторых, провести реконструкцию цеха. После реконструкции цеха мы будем выпускать продукцию первого класса.

Не обходится у нас, правда, еще без нарушений трудовой дисциплины. Есть прогулы, опоздания на работу. С такими нерадивыми людьми мы проводим воспитательную работу. Одной из мер воспитательного характера является лишение прогульщиков премий и тринадцатой зарплаты. Есть у нас еще и такие случаи, когда рабочие появляются на производстве в пьяном виде. С такими мы тоже проводим определенную работу.

В. Н. КОЗЛОВ,
шофер ремстройучастка.

По ряду причин коллектив РСУ с планом подрядных работ в 1971 году не справился. Из плана 400 тысяч рублей фактически сделано 337,8 тысячи. Однако по сравнению с предыдущим 1970

годом план подрядных работ был выполнен больше на 45,6 тысячи рублей. Это говорит за то, что наш коллектив добился некоторых успехов. Из шести сдаточных объектов в эксплуатацию сдано 5. Отремонтировано школ, больниц и других объектов социально-культурного назначения на сумму 125 тысяч рублей. Выполнено ремонтно-строительных работ по заказам населения на 15,3 тысячи рублей, произведено текущего ремонта на 7 тысяч рублей.

Коллектив Тоншаевского РСУ, борясь за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, внес немалый вклад в улучшение благосостояния тружеников нашего района. В первом году девятой пятилетки хорошо работали Г. Регина, Г. Кузнецова, А. Щелочкина, Г. Лебедев, Л. Трушков и многие другие. Коллектив в РСУ хороший, работать может. Но есть у нас трудности и недостатки, мешающие работать в полную силу.

Во втором году пятилетки перед коллективом ремстройучастка стоят большие задачи. И если будут созданы условия для высокопроизводительного труда, то рабочие сделают все от себя зависящее, чтобы плановое задание 1972 года выполнить.

М. Г. МИЛОВАНОВ,
начальник Тоншаевского участка Уренских электросетей «Горэнерго».

Задачи, возложенные на наш участок в 1971 году мы выполнили. Была проведена большая работа по капитальному и

текущему ремонту электролиний, выполнен большой объем эксплуатационной работы.

С каждым годом возрастает число потребителей электроэнергии, а значит, и растут к нам требования.

По итогам работы нашему участку неоднократно присуждалось переходящее Красное Знамя электросетей «Горэнерго». Коллектив у нас хороший, здоровый. Все работы выполняет качественно. Но есть и у нас свои трудности. В частности, нам нужна машина для перевозки рабочих. Та машина, которую мы имеем, для этой цели не приспособлена.

На 1972 год мы взяли повышенные обязательства. А каждый член коллектива разработал для себя индивидуальные социалистические обязательства.

Г. Н. ШИШМАКОВ,
машинист Альцевского торфопредприятия.

Взятые на 1971 год обязательства выполнены Альцевским торфопредприятием на 112 процентов. Снизилась себестоимость торфа на 2 копейки. В 1971 году была произведена реконструкция путей нормальной колеи, что дало возможность вести погрузку одним перегружателем.

На 1972 год у нас намечены большие планы. Чтобы их выполнить, необходимо коллективу работать ритмично, использовать все резервы. Коллектив взял обязательство выполнить план этого го-

да к 25 декабря. Особенно велик план дан нам на четвертый квартал. Чтобы с ним справиться, торфопредприятию необходимо второй торфоперегрузатель.

В. Ф. МИХЕЕВ,
начальник доротдела.

Все мы знаем, какую роль в жизни района играют дороги. В основном строительство дорог в районе развернулось в годы восьмой пятилетки. Большое внимание этому вопросу уделяется и сейчас. В докладе В. А. Кострова приводились показатели работы нашего дорожного участка за 1971 год. И надо сказать, сделали и делают дорожники немало. Круглый год главные дороги содержатся в проезжем состоянии. В общей сложности мы постоянно следим за 75 км дорог. И на это уходит много средств и времени. К строительству дорог мы стараемся привлекать все колхозы и совхозы, предприятия и организации. Но многие еще уклоняются от этой работы.

В настоящее время коллектив производственно-дорожного участка занят строительством дорог на Вякшенер, Кодачи и Судаки. Вывозится камень, песок. Как только позволит погода, мы займемся возведением земляного полотна и укладкой камня.

Планы на 1972 год у нас большие. Кроме строительства дорог мы запланировали построить асфальтовую установку, продолжить строительство жилья для рабочих.

ИТОГИ РАБОТЫ

промышленных предприятий и строительных организаций района за январь 1972 года

Первая графа — план реализации продукции, вторая — выпуск валовой продукции (в процентах к плану).

Альцевское торфопредприятие	110	100
Тоншаевский льнозавод	102	82
Тоншаевская типография	100	100

Объединение «Сельхозтехника»	100	96
Пижемский лесхоз	88	100
Пижемский леспромхоз	81	100
Шайгинский ДОЗ	79	95
Тоншаевский маслозавод	73	77
Всего	84	96

Подведены итоги работы промышленных предприятий и строительных организаций района за январь текущего года. Как видно из приведенной выше сводки, в целом по району плановые задания по реализации и выпуску валовой продукции не выполнены. Не в полную силу трудятся коллективы таких промышленных предприятий, как Шайгинский деревообрабатывающий завод, Тоншаевский маслозавод и других. Например, ДОЗ не дал продукции на 7 тысяч рублей, а маслозавод — на 16 тысяч рублей. Эти предприятия не выполнили также и задание по реализации промышленной продукции. В январе значительно снизился выпуск валовой

продукции по сравнению с этим же периодом прошлого года. Он составляет 94 процента.

Неплохо потрудились в первом месяце 1972 года — второго года пятилетки коллективы Альцевского торфопредприятия, Тоншаевской типографии, объединения «Сельхозтехника».

Шесть промышленных предприятий района из девяти имеют в январе значительный рост производительности труда по сравнению с январем 1971 года. Производительность возросла на 2, 9, 16 процентов в комбинате бытового обслуживания, объединении «Сельхозтехника», Шайгинском ДОЗе, типографии, лесхозе и торфопредприятии. Не выполнили ме-

сячное задание по производительности труда пять промышленных предприятий района.

В районе существует четыре строительных организации. И в январе ни одна из них не справилась с программой подрядных работ. Альцевский стройучасток выполнил план на 91 процент, ремстройучасток — на 58, «Межколхозстрой» — на 91 и передвижная механизированная колонна на 66 процентов. По району это задание выполнено лишь на 76 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в январе 1972 года объем подрядных работ снизился на 18,4 тысячи рублей.



Более пятнадцати лет трудится в колхозе «Красная нива» Смирнов Леонид Петрович. Девять из них он работает трактористом. Леонид Петрович добросовестно исполняет свои обязанности. Работа, выполненная Л. П. Смирновым, всегда отличается хорошим качеством. Являясь коммунистом, Леонид Петрович активно участвует в жизни колхоза. В июне 1971 года в районе проходили соревнования пахарей. Л. П. Смирнов представлял колхоз «Красная нива». Судейская коллегия признала качество обработки почвы Леонидом Петровичем лучшим и присудила ему первое место среди механизаторов по классу колесных тракторов. — Исполнительный, хороший работник, — так отзываются о нем товарищи по работе. Фото А. Нечаева.

КОЛОНКА ОПЫТА

БИБЛИОТЕКА — ПОМОЩНИК ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

Как вырастить хорошие урожаи и повысить продуктивность животноводства, как экономнее вести хозяйство — на эти и другие практические вопросы полеводы и работники ферм колхоза имени Фрунзе Добринского района Липецкой области находят ответы в библиотеке передового опыта, созданной в их селе. В ней собрано несколько тысяч книг и брошюр о достижениях известных в стране мастеров земледелия и животноводства, организаторов общественного хозяйства. Читателей библиотеки — более 300. Это — колхозники, специалисты сельского хозяйства.

— Книги — наши помощники, — говорит председатель колхоза, Герой Социалистического Труда А. Ф. Астанков. Много полезного подсказали они нам, помогли повысить культуру земледелия и животноводства.

Вот лишь один из примеров. В ряде брошюр по мелиорации рассказывалось о том, как бороться с засоренностью почв. Такие участки есть и в колхозе. Специалисты считали их неплодородными и никогда не обрабатывали. На засоренных землях росли лишь редкие сорные травы, да колкучки.

Прошлой весной на них решили провести мелиоративные работы, как это рекомендовалось в литературе. Проложили канал от реки. Хорошо пороботали, удобрili почву. Новые поля засеяли клевером, люцерной, донником.

Труд колхозников оплатился сторицей. С каждого гектара собрали до 70 центнеров сена. Большую часть его переработали на травяную муку, которая используется сейчас на корм скоту. В ближайшие два года фрунзенцы запланировали включить в севооборот еще свыше 100 гектаров солончаковых земель.

Благодаря укреплению кормовой базы растет и животноводство. В колхозе построен крупный свиноводческий комплекс промышленного типа. Он будет давать до 25 тысяч центнеров свинины в год.

Библиотеки передового опыта с большим книжным фондом создаются и в других липецких колхозах и совхозах. Местное издательство начало выпуск серии брошюр об опыте полеводов и животноводов области.

М. ГОЛАЧЕВ,
корр. ТАСС.

Липецк.

РЕЗУЛЬТАТЫ УЛУЧШЕНЫ

Колхоз имени Кирова по надоям молока на одну фуражную корову за январь месяц занял в районе пятое место. В этом колхозе имеются две молочнотоварные фермы: Ошарская и Зотовская.

На днях мы побывали на Ошарской молочнотоварной ферме. Эта ферма по надоям молока не заняла первое место в социалистическом соревновании, но по сравнению с соответствующим периодом прошлого года надои здесь увеличились на 34 килограмма, это позволило получить в среднем по 113 килограммов молока от каждой коровы.

На зимне-стойловое содержание здесь поставлено 162 коровы и 3 быка. В настоящее время доится 80 коров, остальные коровы в запуске. Сейчас от всего дойного стада в день получают по 9 килограммов молока на одну фуражную корову. Так, например, суточный надой на ферме составляет 650—700 килограммов моло-

ка. Это, конечно, неплохо, но государству поступает меньше, чем производится. И это объясняется тем, что велик еще внутрихозяйственный расход молока. Его много расходуется на выпойку поросятам и телятам. Ошарским животноводам это надо учесть. И заменить цельное молоко искусственным, которое можно приготовить без особого труда.

На ферме работают девять доярок, они душой болеют за свое дело. Стараются, чтобы продуктивность коров росла с каждым днем. На ферме чисто, коров выгоняют каждый день на прогулку, чистят их. Труд доярок намного облегчен: здесь механизированы уборка навоза, подача воды, дойка.

На ферме нынче хороший рацион кормления. Животные получают в день по 25 килограммов силоса, 4-клевера, 2-концентратов и 6-соломы. Известно, что солома представ-

ляет собой малоценный корм с невысокими вкусовыми качествами. Поэтому здесь на ферме ее измельчают, поливают горячей водой, сдобривают концентратами и коровы ее охотнее поедают.

Надоев на ферме могли бы быть лучше, — говорит Анатолий Федорович Кондратьев, — но много у нас малопродуктивных и старых коров. Вот в этом году мы завезем телочек черно-пестрой породы, вот тогда и увеличим производство молока.

На второй год пятилетки животноводы приняли социалистические обязательства, в которых обязались получить от каждой фуражной коровы по 1850 килограммов молока.

В колхозе создана прочная кормовая база, поэтому доярки уверены, что они успешно проведут зимовку скота и в текущем году.

А. ИВАНОВА.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

КИПР: УГРОЗА НЕЗАВИСИМОСТИ

вас вооружает верных ему людей, чтобы свергнуть правительство Макариоса.

Положение осложняется тем, что основные вооруженные силы Кипра — национальная гвардия, насчитывающая 12 тысяч солдат — оказались под контролем двух тысяч греческих офицеров. Эти офицеры прибыли на остров еще несколько лет тому назад, когда обострение конфликта между двумя национальными общинами на Кипре — греками и турками — грозило перерасти в гражданскую войну с последующим вооруженным вмешательством Турции и Греции. Многие греческие офицеры национальной гвардии поддержи-

вают генерала Гриваса.

Используя это выгодное ему обстоятельство, правительство Греции потребовало включения в состав правительства Кипра Гриваса и его сторонников, а также передачи под контроль национальной гвардии или войск ООН оружия, которое находится в распоряжении правительства Макариоса и предназначено для вооружения формируемых подразделений народной милиции.

Афинская военная хунта и Гривас под лозунгом «борьбы за энозис» (объединение Кипра с Грецией) ведут дело к ликвидации независимости Кипра. «Конечной же целью заговорщиков, — подчеркивает га-

зета «Харавги», — являясь двойной энозис (то есть раздел Кипра между Грецией и Турцией — примечание редакции), результатом чего было бы вхождение Кипра в НАТО, поскольку и Греция и Турция являются членами этого блока».

Афины пошли на эту новую авантюру сразу после достижения с США договоренности о создании греческой территории — в непосредственной близости от границ СССР и других социалистических стран — базы американского шестого флота, действующего в Средиземном море. Эта опасная сделка, равно как и грубый нажим на Кипр, идут вразрез с интересами мира и разрядки напря-

женности в Европе.

Наша страна внимательно следит за развитием событий в Восточном Средиземноморье. Советский Союз выступает в поддержку независимости республики Кипр, за ликвидацию иностранных военных баз на острове и мирное решение кипрского вопроса.

Правительство Кипра отвергло ультиматум афинской хунты. Решимость и непреклонная воля кипрского народа, подчеркнул президент Макариос на массовом митинге в Никозии, является гарантией того, что планы заговорщиков не осуществляются. Эта позиция президента пользуется поддержкой влиятельной прогрессивной партии трудового народа Кипра, также как и всех искренних друзей Кипра.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

В нашей роте было много солдат с красивыми, звучными голосами. Со временем они спелись, и получился небольшой ансамбль, так выручавший нас в тоскливые и длинные вечера в обороне.

И вспоминается мне... В тускло освещенной красноватым светом копилки землянке сидят усталые солдаты. Делать как раз было нечего: газеты прочитаны, письма, если есть кому писать, написаны, а разговор не ладится. Сидят солдаты, думают о чем-то... И в сердце заползает тоска. В эти моменты и выручали нас наши певцы.

Взлетит в зимнее небо чистый звонкий тенор, исполняющий песню «Эх, да ты, Калинушка». Бас и два баритона подхватывают, и звенит, разливается русская песня. И



24 февраля известнейшему советскому писателю Герою Социалистического Труда Константину Александровичу Федину исполняется 80 лет. Более пятидесяти из них он выступает как профессиональный литератор в самых различных жанрах. Им написаны очерки и рассказы, пьесы и романы, множество статей и фельетонов. Над книгой воспоминаний «Горький среди нас» — о своем учителе, о великом основоположнике советской литературы и о литературной жизни 20-х годов — К. А. Федин ра-

Телевидение

Суббота, 26 февраля
9.45 — Концерт. 10.30 — Для детей. 11.00 — «Здоровье». 11.30 — «В вихре танца». 12.20 — «Человек и закон». 12.50 — В эфире — «Молодость». 13.50 — «Международная панорама». 14.20 — Музыкальные встречи. 15.00 — «Поиск». 15.45 — «Господин Никто». Фильм. 18.10 — «Даша». Спектакль. 19.30 — «Алло, мы ищем таланты!». 21.30 — «Кинопанорама». Ведет передачу кинодраматург А. Каплер. 23.00 — Чемпионат мира по спринтерскому многоборью. Передача из Швеции.

Воскресенье, 27 февраля
9.05 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — Всесоюзный фестиваль народного творчества. 12.00 — «Четыре танкиста и собака». Фильм. (Польша). 14-я серия. 13.00 — «Искатели». 13.40 — «Рассказ о твоём друге». 14.25 — «Сельский час». 15.15 — «Телевизионный народный университет». 16.00 — Международные со-

хоть не мудрена она, но дорожке всего в этот момент солдатскому сердцу. Встают солдаты, подвигаются ближе к певцам, слушают. И нет уже тесной землянки, перед глазами у каждого стоит Родина: плещутся озера, плавно течет Волга, качивается на ветру рябинушка. Песня катится дальше, то раздольная, как Россия, то печальная, как березовая роща, то торжественная, как журавлиный клич на майской заре.

И забылась тоска. Солдаты просили петь еще и еще. В эти минуты каждый из них думал: «Как же не любить тебя, моя Родина! Как же не любить тебя, прекрасная русская песня!»

Г. МИХЕЕВ,
участник Великой Отечественной войны.

ботал в течение двух десяти-

ков лет. В лучших романах писателя, написанных прекрасным языком и ставших советской классикой, показано становление русского революционного характера человека — творца, убежденного коммуниста, гражданина и воина.

Сейчас Константин Александрович продолжает работать над второй книгой романа «Костер», который вместе с «Первыми радостями» и «Необыкновенным летом» составит замечательную историческую трилогию.

Много времени отдает К. А. Федин общественной деятельности. Он — депутат Верховного Совета страны, председатель Союза писателей СССР.

Писатель награжден орденом Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, с 1958 года является действительным членом Академии наук СССР.

Константин Александрович всегда стремится «быть нужным своему времени, своему обществу, своему народу...».

На снимке: К. А. Федин.

Фото В. Савостьянова.

(Фотохроника ТАСС).

ревнования по боксу. 17.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 18.10 — «Клуб путешествий». 19.10 — «КВН». 21.30 — «Артлото». 22.40 — Коньки. Передача из Швеции.

Кино

Суббота, 26 февраля
Тоншаевский ДК — «Похищение Тимо Ринельта» 1-2 сер. в 19.00

Шайгинский ДК — «Смертный враг» в 19.00

Кинотеатр «Нива» — «Замороженный» в 19.00

Ошминский ДК — «Оскар» в 19.00

Воскресенье, 27 февраля
Тоншаевский ДК — «Только один телефонный звонок» в 18.00, 20.00

Шайгинский ДК — «Смертный враг» в 15.00, 19.00
«День счастья» в 17.00

Ломовский клуб — «Похищение Тимо Ринельта» 1-2 сер. в 19.00

Ошминский ДК — «Замороженный» в 19.00

СПОРТ
УСПЕХ ПРИХОДИТ К СИЛЬНЕЙШИМ

Соревнования на первенство района по лыжным гонкам среди восьмилетних и средних школ, которые проходили 20 февраля в поселке Пижма, открыли девочки. Они стартовали на дистанцию 3 километра.

Уже после финиша первых участников стало ясно, что хороших результатов показать в этот день никому не удастся. Несмотря на то, что температура воздуха была подходящей для соревнований, но сильный ветер быстро переменял лыжню. Особенно трудно было участникам, которые стартовали под первыми номерами. На всех дистанциях они занимали последние места.

На дистанции три километра успешнее других выступили буреполомские школьницы. Они заняли все ступеньки пьедестала почета. Валя Зайцева показала время — 14 минут 40 секунд, и заняла первое место. 11 секунд ей проиграла Оля Окунева, и 16 секунд Вера Шашмурина.

Этот успех позволил буреполомцам выиграть у лесозаводских лыжниц, занявших второе место, 2 минуты 14 секунд, а у хозяев лыжни — школьниц Пижемской средней школы более трех минут. Это позволило надеяться на успех и в общекомандном зачете.

Однако на пятикилометровой дистанции буреполомские лыжники выступали слабее, чем девочки. И это еще больше обострило борьбу. Здесь неплохо выступали тоншаевские лыжники. Они завоевали два призовых места. Анатолий Зубов занял первое место со временем 21 минута 33 секунды, а Евгений Кудельников со временем 21 минута 52 секунды занял третье место, второе — у Василия Мальцева из Пижемской средней школы.

В общекомандном зачете по группе восьмилетних школ первое место заняла Буреполомская

средняя школа (младшая группа), на втором — хозяева лыжни, третье — Лесозаводской восьмилетней школы.

Еще более напряженно проходила борьба между командами Буреполомской и Тоншаевской средних школ.

После того, как закончились соревнования у девочек, на дистанции 5 километров, больше шансов на победу стало у буреполомцев. Они выиграли у тоншаевцев 2 минуты 12 секунд, несмотря на то, что эту дистанцию выиграла тоншаевская лыжница Ольга Евстропова, выиграв у Кати Лебедевой из Буреполома, занявшей второе место, более минуты.

Однако усилия девочек свели на нет буреполомские лыжники. Они выступили неудачно, к тому же сошел с дистанции их лидер В. Зарипов. А тоншаевцы выступили с подъемом. 10 километров Алексей Березин прошел за 41 минуту 44 секунды, это время позволило занять ему первое место. Второе место у шайгинского лыжника Павла Новоселова, третье место занял Николай Смирнов с Пижмы. Буреполомцы проиграли на этой дистанции тоншаевцам 3 минуты 40 секунд, и заняли второе место, уступив звание сильнейших тоншаевцам, третье место у ошминских школьников.

Не приняли участие Большеселковская, Гражданская, Кодочиговская, Письменерская и Соловьевская восьмилетние школы.

Но и у этих школ есть возможность исправить положение. Ведь 26—27 февраля в Тоншаеве проводятся соревнования на призы газеты «Тоншаевский колхозник», где и будут выявлены сильнейшие коллективы физкультуры школ, предприятий, колхозов и совхозов, поможет это сделать самый интересный вид лыжных соревнований — эстафета.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

По следам выступлений ПЬЯНСТВУ — БОЙ

В статье Т. Томаровой — «Пьянству — бой» опубликованной в номере 154 за 1971 год, было помещено письмо группы девочек из Пижемской средней школы. В нем говорилось: «Недалеко от нашей школы находится закусовая. Проходя мимо нее, здесь можно каждый день видеть пьяных мужчин. От них часто можно слышать бранные слова. Все это видят и слышат наши мальчики, а потом и сами начинают ругаться. Мы

очень любим нашу школу, но эта противная «мордобойка» портит нам все настроение. Выло очень хорошо, если бы ее совсем закрыли».

На эту статью в редакцию газеты пришел ответ от председателя правления Пижемского селпо товарища Смирнова. Вот что он пишет: «Закусовая селпо с 7 февраля 1972 года закрыта. С 10 февраля здесь открыт магазин по продаже сельскохозяйственных продуктов».



«Родилась в рубашке», — справедливо заметит каждый, узнав об удивительных перипетиях судьбы хрупкой 17-летней девушки по имени Юлиане Кёпке.

Пролетев полпути из Лимы в Пукальпу, самолет, где среди пассажиров находилась школьница с матерью, вдруг загорелся. Это произошло на высоте двух тысяч метров над труднодоступным районом перуанских джунглей. Силой взрыва девушку выбросило из салона вместе с креслом, к которому она была пристегнута ремнями. Очнувшись на земле, Юлиане не увидела ни души: ее окружал девственный тропический лес. Сознание ускользало, и она почти не ощущала, что сломана ключица, поранена ступня, ушиблена голова, опух правый глаз.

Кёпке — дочь ученых-естествоведов. С ними она нередко ходила в экспедиции и знала об опасностях, которым подвергается человек в диких зарослях южно-американской сельвы. Собрав все мужество, она решила выбраться отсюда. В легком платье, с кульком конфет в одной руке и палкой для ощупывания дороги в другой, девять суток пробиралась девушка сквозь чащу — знойную днем, сырую и холодную в сезон дождей ночью, полную ядовитых растений, вредных насекомых, опасных пресмыкающихся. Она старалась идти вдоль ручья, надеясь таким образом добраться до большой реки, до людей. Расчет оказался верным. Здесь, на берегу, троем индейцам-лесорубам и повстречалась Юлиане, изнемогающая от истощения, усталости, множества ран и укусов кровососущих москитов и мух-жигалок, выведивших свои личинки у нее под кожей. Фотография из журнала «Штерн».

Фотохроника ТАСС.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

В целях сохранения от разрушения автомобильных дорог с твердым покрытием категорически запрещается проезд на гусеничных, колесных тракторах и автомашинах с цепями.

Администрация Тоншаевского производственного дорожного участка.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0.0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0.42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0.26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 186 Тираж 4067